

REPUBLIKA HRVATSKA
ŽUPANIJSKI SUD U KARLOVCU
Istražni centar

03272449

Kir 277/96

(LIPOVANIĆ ?) LIPOVAČA DREŽNIČKA
- RAKOVICA

ZAPISNIK

od 12., 13. i 14. lipnja 1996.

NAZOČNI OD SUDA:

Istražni sudac: Ivan Perković, predsjednik Županijskog suda u Karlovcu
Zapisničar: Jadranka Galović
Za ŽDO Karlovac: Dragan Novosel, županijski državni odvjetnik

Za PU Karlovačku: Krim teh., Josip Mikšić, Joso Bertović

Za Komisiju Vlade RH za zatočene i nestale: narporučnik Marko Miloš

Za MORH - Uprava za skrb, pukovnik Mladen Pezelj

Za Zavod za sudsku medicinu: dr. Drinko Baličević, dr. Josip Čadež, dr. Stjepan Gusić

Početak u 8 sati.

Nakon primljene obavijesti da se na području Općine Rakovica i Općine cetingrad nalazi više lokacija - grobnica i pojedinačnih grobova u kojima se na temelju raspoloživih podataka nalaze posmrtni ostaci građana Hrvatske nacionalnosti koji su ubijeni od strane neprijateljskih formacija za vrijeme agresije na RH u periodu od 5. kolovoza 1991.g. pa nadalje nalazi se na lice mjesta radi obavljanja uviđaja o poduzimaju istražne radnje ekshumacije posmrtnih ostataka.

MJESTO - LIPOVAČA DREŽNIČKA

LOKACIJA BR. I - Lipovača Drežnička 38

Mjesto za koje se pretpostavlja da je grobnica sa posmrtnim ostacima 3 osobe, nalazi se u mjestu Lipovača Drežnička, nedaleko kuće vl. Mate Brozinčevića, u Lipovački Drežničkoj kbr. 38.

03272450

Prostor oko grobnice osiguran je po djelatnicima V PP Slunj i obilježen zaštitnom trakom sa natpisom "STOP POLICIJA".

Prilazi se iskopu groba pomoću lopata i štihaca, te se na dubini od 90 cm nađu 3 tijela prekrivena daskama, a ispod dasaka tijela su omotana u deke. Leševi su označeni evidencijskim brojevima od 1 - 3 gledajući od makadamske ceste prema zgristi kuće Mate Brozinčevića s lijeva na desno. Prema izjavi svjedoka ukapanja, Minić Stanislava, rođenog 18.04.1934. g., sa prebivalištem Nova Kršlja 30, Rakovica, i Marjanović Ivana, rođen 15.06.1928. g. s prebivalištem Nova Kršlja 37, Rakovica, u grobnicu su ukopani Mate Brozinčević, sin Ivana, rođen 13.12.1934. g. u Lipovači, s prebivalištem Lipovačka Drežnička 38, Rakovica; Roža Brozinčević, kći Petra, rođena 06.06.1924. godine, sa prebivalištem Lipovačka Drežnička 38, Rakovica; i Mirko Brozinčević, sin Mate, rođen 16.12.1962. godine, sa prebivalištem Lipovačka Drežnička 38, Rakovica.

Iskopani leševi propisno su obilježeni rednim brojevima, zapakirani u vreće, izvršeno je evidentiranje, potrebna fotografiranja i video zapis općeg i pojedinačnog izgleda.

Identifikacija posmrtnih ostataka iz vreće evidencijski br. 1

Ostaci mrtvog tijela umotani u smeđu šarenu deku. Radi se o ženskoj osobi, dužine cca 150 cm, sa crvenom maramom na glavi, crne veste sa dugim rukavima, vesta bez kopčanja sa prednje strane, crna suknja i šarena podsuknja. Na nogama crne čokoljenke i niske gumene mokasinke - opanci na kopčanje sa strane.

Kosti lubanje višestruko prelomljene, čeljusti bezzube sa gornjom i donjom protezom.

Kosti potpuno ogoljene međusobno razdvojene.

Dužina desne natkoljenice 40 cm, desne potkoljenice 33,5 cm.

Osim višestrukog prijelom kostiju, svoda i dna lubanje, ostale kosti ne pokazuju znaka mehaničkog ozljeđivanja.

Uzrok smrti najvjerojatnije višestruki prijelomi svoda i dna lubanje sa ozljeđivanjem mozga, a uslijed djelovanja nekog mehaničkog sredstva što konkretno može biti i djelovanje projektila ispaljenog iz ručnog vatrenog oružja.

Podaci o identitetu - Roža Brozinčević, kći Petra, rođena 06.06.1924. godine u Lipovači, sa prebivalištem u Rakovici, Lipovačka Drežnička 38.

Identificirana po sinu Milanu Brozinčević, rođen 01.11.1950. godine, sa prebivalištem u Karlovcu, Triglavska 42, na temelju lokacije, ranije opisane odjeće i obuće, donjeg i gornjeg umjetnog zubala, te visine.

Identifikaciju vršili : dr. Josip Čadež, spec. sudske medicine
Josip Mikšić, krim. službenik

Identifikacija posmrtnih ostataka iz vreće evidencijski br. 2

Ostaci kostura muškog leša visine cca 150 cm, a na gornjoj strani gornje čeljusti nađe se 3,4,5 zub, na lijevoj strani gornje čeljusti nađe se 4 i 5 zub, a na donjoj čeljusti na desnoj strani nađe se 1,2,3,4 i 6 zub, a na lijevoj strani donje čeljusti nađe se 2,3,4,5 i 7 zub.

03272451

- 3 -

Uz lubanju nađeni su ostaci valovite smeđe kose, srednje dužine. Na ostacima kostura nema ostataka nikakvih tkiva a na kosturu se nađu pleumatske ozljede.

Uz kostur je pronađen kožni remen s kopčom, desna vunena šlapa sa gumenim đonom i ostaci patent zatvarača od hlača. Na osnovu pregleda kostura nema znakova djelovanja sile, te se ne može utvrditi neposredni uzrok smrti, a prema navodima bilo je propucavanje korz vrat, pa je za pretpostaviti da je pokojnik uslijed povreda velikih krvnih žila iskrvario uz nastanak hemorogijskog šoka.

Podaci o identitetu - Mirko Brozinčević, zvan "Čojo", sin Mate, rođen 16.12.1962. godine, u Karlovcu, s prebivalištem Rakovica, Lipovača Drežnička 38.

Identificiran po bratu Petru Brozinčević, sin Mate, rođen 20.11.1958. godine, u Lipovači, s prebivalištem Zagreb, Trnje, Av. M. Držića 73 b, na temelju lokacije i ranije opisane odjeće.

Identifikaciju vršili : dr. Drinko Baličević, sepc. patolog
Josio Bertović - krim službenik

Identifikacija posmrtnih ostataka iz vreće evidencijski br. 3

Ostaci mrtvoga tijela umotani u šarenu smeđu deku, obučeni u svjetlije smeđi pulover ovalnog izreza oko vrata, dugih rukava, ispod kojeg se nalazi svjetlija košulja na uske uzdužne pruge, dugih rukava. Od ostalih odjevnih predmeta nađu se samo kratke, nešto deblje vunene čarape neodređene sive boje. Nađu se i ostaci donjeg rublja sa gumenom lastikom.

Kosti su potpuno ogoljene i međusobno ogoljene, čime desna natkoljencična kost mjeri 45,5 cm, a desna goljencična kost 39 cm.

Potpuno skeletirana lubanja je bez odvojene donje čeljusti, a u gornjoj se nađe samo 5. zub desno. Gornja čeljust inače bezzuba, a na 2 mjesta lijevo zubi postmortalno ispali. Desno slijepoočno defekt promjera 7 cm s utisnutim prelomljenim komadićima lubanje. Utvrdi se i prijelom desne natkoljencične kosti na granici srednje i donje trećine, a i vrlo vjerojatno stari zarasli prijelom desne ključne kosti.

U području prednje desne strane pulovera i košulje vide se rupičasti defekti promjera do 2 cm, koji su mogli nastati i djelovanjem projektila ispaljenih iz ručnog vatrenog cruzja.

Pojedina su rebra prelomljena, ali je opis istih nemoguć jer su međusobno odvojena i izmješana.

Uzrok smrti - najvjerojatnije djelovanje mehaničkog sredstva (projektili) na desni dio glave (jagodično slijepoočna), sa eventualnim ozljeđivanjem mozga te djelovanjem na desnu stranu prsnog koša i desnu nadlakticu (prelomljena rebra i desni humerus).

Podaci o identitetu: Mate Brozinčević, sin Jovana, rođen 13.12.1934. godine u Lipovači, s prebivalištem u Rakovici, Lipovača Drežnička 38.

Identificiran po sinu, Milanu Brozinčević, rođen 01.11.1950. godine, sa prebivalištem u Karlovcu, Triglavska 42, na temelju ranije opisane odjeće, visine i starog prijeloma desne ključne kosti.

Identifikaciju vršili : dr. Josip Čadež, spec. sudske medicine
Josip Mikšić - krim službenik

03272452

LOKACIJA BR. II

- Lipovača Drežnička 35

Mjesto za koje se pretpostavlja da je grobnica sa posmrtnim ostacima 4 osobe, nalazi se u mjestu Lipovača Drežnička, nedaleko kuće vl. Franje Brozinčević, Lipovača Drežnička br. 35. Prostor oko grobnice osiguran je po djelatnicima V PP Slunj, i obilježen sa zaštitnom trakom s natpisom "STOP POLICIJA".

Prilazi se iskopu groba pomoću lopata i štihača te se na dubini od 90 cm nađu 4 tijela prekriveno daskama. Leševi su označeni evidencijskim brojevima od 1 - 4 gledajući od makadamske ceste u pravcu kuće Franje Brozinčevića s desna na lijevo.

Prema izjavi svjedoka ukapanja Mihić Stanislava i Marjanović Ivana (podaci naprijed navedeni), u grobnicu su ukopani Franjo Brozinčević, rođen 06.09.1930. g. s prebivalištem Lipovača Drežnička 35, Rakovica; Mira Brozinčević, rođena 10.10.1936. godine, sa prebivalištem Lipovača Drežnička 35, Rakovica; Marija Brozinčević, rođena 07.10.1943. g. sa prebivalištem Irinovac bb, Rakovica; Katarina Cindrić, rođena 22.02.1925. godine, s prebivalištem Lipovača Drežnička 66, Rakovica.

Iskopani leševi propisno su obilježeni rednim brojevima, zapakirani u vreće, izvršeno je evidentiranje, potrebna fotografiranja, video zapis općeg i pojedinačnog izgleda.

Identifikacija posmrtnih ostataka iz vreće evidencijski br. 1

Leš omotan u ostatke bijelog platna, a glava je u potpunosti omotana u deku. Nakon micanja plahte i deke, nađe se ženski leš koji leži na leđima, desna noga je ispužena a lijeva savijena u koljenu, obje ruke u laktu savinute a glava okrenuta prema lijevom ramenu s tim što je glava omotana u crnu maramu.

U gornjem dijelu tijela nađe se dijela veste bez rukava na V izrez, a ispod nje tanja crna štrikana vesta. Na donjem dijelu nađe se dugačka bijela potkošulja, crne hulahop čarape i bijele kratke gaće. Iznad hulahop čarapa nađu se ostaci plavkastog šosa i ostaci duge smeđe kose. Sa lijeve strane temporalne kosti poprečna stara fraktura koja ide do visine srednjeg dijela vanjskog ruba orbite.

Na gornjoj strani zubala na desnoj strani ima 7. zub, a na lijevoj strani gornjeg zubala nađe se 1. i 7. zub, na donjoj vilici na desnoj strani prisutna su prva 3 zuba a na lijevoj strani 1. i 2. dok su 4. i 5 s navlakom bijele boje.

Sa desne strane neposredno ispod donjeg ruba u srednjem dijelu ključne kosti nalazi se jedna, a neposredno uz gornji rub prsne kosti nalazi se druga ulazna rana. Na grudnom košu koji je u većem dijelu saponificiran nađe se prostrijele dim. 3x2,5 cm, a u visini strijelne rane na desnoj strani fraktura 2., 3. i 4. rebra.

Ostali dio kostura i saponificiranog tijela kao i abdovidni dio te oba ekstremiteta su normalni.

Smrt je nastupila zbog hemoragijskog šoka nastalog uslijed obilnog krvarenja u desno prsište zbog dvostrukog prostrijela gornjeg dijela desnog grudnog koša, vjerojatno izazvano projektilima pješačkog oružja.

Podaci o identitetu - Katarina Cindrić, kći Stjepana, rođena 22.02.1925. godine, u Lipovači, s prebivalištem Rakovica, Lipovača Drežnička 65.

Identificirana po rođaku Milanu Brozinčević, rođen 29.08.1960. godine, u Lipovači, s prebivalištem Rakovica, Lipovača Drežnička 35, na temelju lokacije, statusa zubača i ostataka ranije opisane odjeće.

Identifikaciju vršili : dr. Drinko Baličević, spec. patolog
Joso Bertović - krim. službenik

Identifikacija posmrtnih ostataka iz vreće evidencijski br. 2

Muški leš leš dužine cca 162 cm.

Na glavi se nađu ostaci kose i dijelovi odjeće, na gornjem dijelu grudnog koša nađe se tamnoplava vesta dugačkih rukava, ispod veste svijetlo plava deblja košulja dugih rukava sa crnim gumbima, a ispod nje bijela potkošulja bez rukava.

Na odjeći u visini nemile nađe se razder promjera 3x2 cm. Na donjem dijelu tijela nađu se tamnoplave hlače, bez remena, ispod kojih se nalaze duge bijele gaće, a na nogama tanke plave čarape, i debele ličke čarape.

Na obje noge nađu se visoke masivne cipele sa debelim gumenim donom proizvodnje "Banija" Zagreb, a cipele su na žnjiranje sa rupisama.

Na gornjoj vilici s lijeve strane nađe se polovina drugog zuba te 5. i 7. zub, a sa desne strane gornje vilice nađe se 3., 4. i 5. zub, na donjoj vilici sa lijeve strane su 1., 2., 3., 4., i 5. zub a sa desne strane 8. zub.

Na kostima lubanje i lica nema znakova povreda, a u visini oštećenja odjeće na ostacima tijela koji su najvećim dijelom skiletirani, bez većih dijelova su sa desne strane nađeni prijelomi 2., 3. i 4. rebra i prelom prsne kosti. Desna ulna kost frakturirana u 3 dijela u visini vrata je ulazna rana i defekt na rukavu veste.

Smrt je nastupila zbog hemorogijskog šoka nastalog kao posljedice masivnog krvarenja u desno prsište zbog prostrijela desnog prsišta gdje je strelni kanal išao s boka s desne strane, u visini nemile, i oštetiio pluća, te izazvao masivno krvarenje i hemorogijski šok, a osim toga pronađen je i defekt podlaktične kosti desne ruke koja može biti posljedica sudeći prema tragovima na odjeći izazvana projektilima pješačkog oružja.

Podaci o identitetu - Franjo Brozinčević, sin Stjepana, rođen 06.09.1930. godine u Lipovači, s prebivalištem Rakovica, Lipovača Drežnička 35.

Identificirana po sinu Milanu Brozinčević, rođen 29.08.1960. godine u Lipovači, s prebivalištem Rakovica, Lipovača Drežnička 35 na temelju lokacije, i ranije opisane odjeće, ručnog sata kojeg je preuzeo.

Identifikaciju vršili : dr. Drinko Baličević - spec. patolog
Joso Bertović - krim. službenik

Identifikacija posmrtnih ostataka iz vreće evidencijski br. 3.

Mrtvo tijelo umotano u žuto-zelenu deku. Glava omotana crnim rupcem.

Dužina tijela cca 160 cm. Na gornjem dijelu tijela nađe se prsluk bez rukava, na kopčanje s prednje strane, s bijelim koštanim gumbima. Prsluk je pleten a svijetle je boje. Ispod njega je

03272454

- 6 -

crna "dolčevita" dugih rukava. Na desnoj strani prslika rupičasti defekt u području desne strane prsnog koša, ispod njega je također defekt na crnoj "dolčeviti" ispod koje je bijeli ženski kombine, također sa defektom.

Donji dio tijela odjeven je u crni šos, i duge ženske zimske "štrample" ispod kojih su kratke ženske gaće na nogavice. Na nogama su dokoljenke, a ispod njih još jedne.

Tijelo je uglavnom saponificirano, glava skeletirana, s ostacima duže smeđe -sijede kose. Kostí lubanje nisu oštećene.

U gornjoj čeljusti nađu se samo lijevi i desni očajak i 5. zub desno, a u donjoj čeljusti samo 1. lijevo i 2. desno. Ostali dijelovi gornje i donje čeljusti su bezzubi.

U području desne strane prsnog koša, na dijelu ranije opisanih defekata odjeće, pronađe se komadić deformiranog metala promjera do 1 cm. U području vrata i u području desne prepone su defekti tkiva, a utvrdi se prijelom desne crijevne kosti zdjelice u području defekta prepone.

Ispod opisanog komadića metala nađu se prelomljena rebra i to 5. i 6. u mamilarnoj liniji.

Lijevo plućno krilo je priraslo, smještaj unutarnjih organa uredan, svi saponificirani. Dakle, utvrde se samo prijelomi rebara i desnog dijela zdjelice s pripadajućim mekim strukturama.

Uzrok smrti - vrlo vjerojatno ozljeđivanje desnog dijela zdjelice i desne polovice prsua koša.

Podaci o identitetu - Mira Brozinčević zvana "Seka", kći Ivana, rođena 10.10.1936. godine u Lipovači, s prebivalištem u Rakovici, Lipovača Drežnička 25.

Identificirana po sinu Milanu Brozinčević, rođen 29.08.1960. godine, sa prebivalištem u Rakovici, Lipovača 35, na temelju lokacije ranije opisane odjeće, te statusa zubala.

Identifikaciju vršili : dr. Josip Čadež, spec. sudske medicine

Josip Mikšić - krim. službenik

Identifikacija posmrtnih ostataka iz vreće evidencijski br. 4

Mrtvo tijelo ženske osobe, duge oko 170 cm, omotano u zeleno-žutu deku sa zlatnim vjenčanim prstenom na prstu desne ruke, te sa okruglim zlatnim naušnicama.

Gornji dio odjeven u crnu majicu ovalnog izreza oko vrata, dugih rukava, s rupičastim defektom u području gornjeg desnog dijela prsnog koša, promjera 1 cm, ispod kojeg se nalazi ženska majica, platnena, s nekoliko narandžastih gumbi u gornjem dijelu, svjetle boje, tanka, a ispod nje je bijeli čipkasti grudnjak.

Donji dio tijela odjeven je u crnu suknju, ispod koje se nalaze ženske hlače s natpisom "ESPRIT" na prednjoj strani lijeve natkoljenice. Ispod hlača su tanje hulahopke. Na nogama je imala dokoljenke širokih bijelih i crvenih poprečnih pruga.

Glava skeletirana, sa ostacima kraće smeđe kose koja djeluje blago valovita. U gornjoj čeljusti nedostaju 3.4. i 5. zub lijevo, te 4., i 7. zub desno. U donjoj čeljusti nedostaju 3.,5.,6., i 7. zub lijevo i 5.,6., i 7. desno.

Vratna kralježnica ogoljena, a u području gornjeg desnog dijela prsnog koša je defekt s prelomljenim rebrima i komadićima istih u području truležno promjenjenog desnog plućnog krila.

03272455

Ostali unutarnji organi saponificirani, a mehaničke ozljede ostalih kostiju, osim 4. i 5. desnog rebra mamilarno, se ne nađu.

Uzrok smrti - najvjerojatnije djelovanje projektila ispaljenih iz ručnog vatrenog oružja u područje desne strane prsnoga koša s ozljeđivanjem desnog plućnog krila.

Podaci o identitetu - Marija Brozinčević zvana "Beba", kći Ivana, rođena 07.01.1943. godine u Lipovači, s prebivalištem u Rakovici, Irinovac bb.

Identificirana po sinu Mirku Brozinčević, rođen 06.12.1963. godine, sa prebivalištem u Rakovici, Grabovac bb, na temelju lokacije, pronađenog nakita (vjenčani prsten i naušnice koje je preuzeo), ranije opisane odjeće, kose, te statusa zubala.

Identifikaciju vršili : dr. Josip Čadež - spec. sudske medicine

Josip Mikšić - krim. službenik

LOKACIJA BR. III - Lipovača Drežnička 58

Mjesto za koje se pretpostavlja da se na zgarištu kuće vl. Pemper Ane, Lipovača Drežnička 58, nalaze posmrtni ostaci 3 sobe.

Prostor oko zgarišta kuće osiguran je po djelatnicima V PP Slunj i obilježen zaštitnom trakom s natpisom "STOP POLICIJA".

Prilazi se pregledu ruševine i ponovnom odstanjivanju komada betona, kamena, cigle i šute, te se u ostacima izgorjene drvene kuće dim. 10x5 m ispod naslaga šute ispaljenog krovišta nađu sitni komadići ljudskih kostiju u 2.gotovo izmješane hrpe, a među kojima se razabiru sitni komadići pločasti kostiju lubanje, djelova kralježaka, dio palčane kosti ženske osobe, te brojni sitni nedefinirani fragmenti ljudskih kostiju. Uz to nađu se nagorjeli i polurapadnuti dijelovi tkanine za koje se može pretpostavljati da je bila odjeća.

Pronađeni posmrtni ostaci propisno su obilježeni rednim brojevima, izvršeno je evidentiranje, potrebna fotografiranja i video zapis općeg i pojedinačnog izgleda.

Podaci o identitetu -

- Ana Pemper, kći Danijela, rođena 15.04.1930. godine, u Lipovači, s prebivalištem u Rakovici, Lipovača Drežnička 58.

Identificirana po sinu Ivanu Pemper, rođen 23.08.1955. godine, sa prebivalištem u Rakovici, Lipovača Drežnička 58, na temelju lokacije i ostataka odjeće pronađene na zgarištu za koje tvrdi da su pripadali njegovoj majci.

- Barbara Vuković, kći Pavla, rođena 04.01.1931. godine u Lipovači, sa prebivalištem u Rakovici, Lipovača Drežnička bb.

Identificirana po sinu Ivanu Vuković, rođen 09.09.1961. godine, sa prebivalištem u Rakovici, Lipovača Drežnička 69, te kćerima Marici Božičević, rođena 21.01.1959. godine, sa prebivalištem Oštarski stanovi 126, Rakovica, i Miri Lukečić, rođena 07.07.1956. godine, sa prebivalištem u Slunju, Knezova Blagajskih bb, na temelju lokacije i ostataka odjeće pronađene na zgarištu.

03272456

- Šebalj Juraj, sin Ivana, rođen 23.09.1926. godine u Lipovači, s prebivalištem Rakovica, Lipovača Drežnička 63.

Identificiran po rođakama Marici Božičević i Miri Luketić, podaci naprijed navedeni, na temelju lokacije i ostataka odjeće pronađene na zgarištu.

NAPOMENA: pronađeni ostaci kostiju i odjeće na narečenoj lokaciji raspoređeni su u 3 vreće, a kako se sa sigurnošću ne može tvrditi koji dijelovi ostataka kosti pripadaju kojoj osobi bit će pokopani u zajedničku grobnicu.

Identifikaciju vršili : dr. Josip Čadež - spec. sudske medicine
Josip Mikšić - krim. službenik

LOKACIJA BR. IV - Lipovača Drežnička br. 45

Mjesto za koje se pretpostavlja da se na zgarištu kuće vl. Juraja Conjar, Lipovača Drežnička 45, nalaze posmrtni ostaci dvije osobe.

Prostor oko zgarišta kuće osiguravan po djelatnicima V PP Slunj, i obilježen sa zaštitnom trakom sa natpisom "STOP POLICIJA".

Prilazi se pregledu ruševine i pomnom odstanjivanju komada betona, kamena, cigle i šute, te ostaci metalne mreže kreveta.

Pomnim pregledom nisu pronađene kosti ljudskog porijekla.

Izvršena su potrebna fotografiranja, video zapis općeg i pojedinačnog izgleda.

Pretpostavke o identitetu

- Juraj Conjar, sin Margarete, rođen 14.04.1932. godine, u Lipovači, sa prebivalištem Rakovica, Lipovača Drežnička 45.

- Milan Smolčić, sin Nikole, rođen 12.03.1934. godine u Lipovači, sa prebivalištem Rakovica, Lipovača Drežnička bb.

Ekshumacija dovršena u 19,00 sati.

U prilogu izvješća popis učesnika ekshumacije za dan 12. travnja 1996. godine.